

2019年6月 第860期



特別  
聚會

職青特會

# 接棒奔跑信心之路

「信心？咩黎架？食得架？」談到信心，相信不少在職青年兄姊早已聽過這方面的教導。回想大專時曾滿有信心，要「為主來夢想」，進入職場後卻變回一個小薯(small potato)，指微不足道的人，要經歷信心，談何容易？在剛過去的復活節，職青特會「信・見」，叫我們一起在平淡中經歷對神的信心！

## 信心是甚麼？

特會講論希伯來書十一章「信心見證人」，提起信心的見證人，我們篤定他們是屬靈巨擘，但經文藉亞伯和以諾的例子提醒我們，信心乃在於平凡的生活中與主同行，是活在神面前的狀態。正如我們上班、成家立室，亞伯向神獻祭，以諾生兒育女，都不是甚麼驚天大事，但同樣能夠在平淡中活出信心的見證。



## 信心的故事

信心可以很簡單，就是在平淡生活中與主同行和倚靠祂。聚會中分享了幾位信心見證人的故事：

挪亞因著信動了敬畏的心，周而復始地工作，只為預備一隻方舟。亞伯拉罕因著信，離開家鄉；神不斷試煉他的信心，要他離開父家、獻上最愛的兒子以撒等。雖然神曾應許他會得到應許之地迦南，但最後他只買下迦南地的麥比拉洞，也未親眼見到如海沙那般多的子孫，但他仍堅定相信神，存著信心而死。年邁的摩西已過了年輕的黃金階段，當時深感已經「不能」，但他仍相信「神能」，因他認識神就是那位「是」的神。

除了聖經人物，特會中還有一位弟兄分享了信心的故事。弟兄打算為新婚妻子買一件羽絨服，憑原本的一千元預算其實已經很難買得到，且神又感動他的妻子奉獻五百元給另外一位聖徒。在人看來，五百元已經沒可能買到合適的羽絨了，但是當他們禱告後，來到一家店舖，不但有看中的衣服，而且有很大折扣，最後只花了約五百元便買到了他們想要的衣服。

編輯/出版：香港教會總執事室  
地址：尖沙嘴天文臺道五號  
電話：2369 5106 傳真：2311 6897  
網址：[www.churcinhk.org](http://www.churcinhk.org) 電郵：[news@churcinhk.org.hk](mailto:news@churcinhk.org.hk)



網上版家訊

# June

## 本期摘要

1 職青特會

2 認識專項：造餅、洗杯服事

3 聖徒專訪：陳沃雄弟兄

4 主日信息摘要

5 福音快訊、婚訊

聽到這些活潑見證，我們也開始雀躍，說：「主阿，我也願意在平凡的生活中走信心的道路。」聖經再次提醒我們，當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程，仰望為我們信心創始成終的耶穌（來十一1-2）。當我們轉眼仰望這位為我們信心創始成終的主耶穌，就有力量奔跑前路。



## 信心的實踐

今年特會的配搭與往年不同，全部是由本地和外地的青年弟兄姊妹一起尋求和預備。因著沒有資深弟兄們的帶領，他們心裡恐懼戰兢，但是也因此更經歷到信心的實際。從負擔的尋求，聚會前的預備，到聚會中的發表、回應，他們一路仰望、倚靠主。歷代的見證人存著信心而死，他們等待那座有根基的城，若不與我們同得就不能完全。還有一點點時候主便回來，我們還要遲疑和退縮嗎？

## 青年分享

主提醒我們，預備營會就是一個信心的旅程，不單「講論」信心，更是「經歷」信心，要信靠為我們信心創始成終的耶穌。主的確在營會中說了話，很多職青在這最基本又最重要的屬靈功課上得更新。營會中按聖靈感動即時的回應、同心的配搭，都是主的憐憫。（竣）



我覺得自己在營中不單是個服事者，更是個觀看神作為的人。我看到弟兄姊妹的靈在營中一天天向主敞開，不少人都分享自己的領受，這就是最叫人感恩的事了！經過這次服事，也叫我的信心有所成長，感謝讚美主！全然是祂的工作、祂的憐憫！（源）

在聚會中分享見證或講道的弟兄們有很多信心的經歷，提醒我原來在日常生活中的平凡人，都可以成為信心見證人。另外，挪亞雖然每天都做很刻板的事，但仍然可以經歷對神的信心，所以信心不一定是要幹一番大事，而是日常生活中便可經歷。（君）

我以前覺得年輕人應該有夢想、為主做大事，而不是只「屈」在一間學校裡。但聖經中的亞伯和以諾，沒做過甚麼大事，他們信神「是」，信神是他們的一切，就討神的喜悅。他們得到的不是人的認同，而是神為他們作見證。我現在就像摩西人生的頭四十年，想靠自己去做些事，但神把我放在環境中，要我學習忍耐和謙卑，靠著神放下自己，而最好的榜樣是主耶穌，這給我很大激勵。（朗）

這次特會我看見許多信心見證人，發現自己在信心路上跑得慢，例如會因工作的福利不夠而發怨言，覺得受到虧待。我為著信心不足向主悔改，之後心境煥然一新。雖然工作仍然缺乏福利，但我不再抱怨了。（珊）

# 主手抓著我手去造餅

五月五日，集合主日清晨。

四時許：服事們披星戴月出門。

五時半：陸續抵達尖沙嘴聚會所，齊心禱告。

六時正：預熱烤爐鐵板；搓壓前一天準備好的麵糰，推至合適尺寸；烤餅。

七時十一分：第一個餅烤好，「感謝主！」同聲讚美！

八時十三分：第二個餅烤好。

約九時：第三個餅烤完；清潔廚房...

餅，代表主的身體，所以他們手所作的，是最尊貴而寶貝的；但他們的身影，我們見不到；他們的戰兢辛勞，我們沒想過。不過，若沒有他們，主日我們就沒餅可擘。他們就是造餅服事。

「...你們應當如此行，為的是記念我...你們每逢吃這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到祂來。」(林前十一24-26)餅杯是主日聚會的必需品，同樣不可少的是十二區約六十位造餅服事，各區由兩三小子到十二人不等，各自設有組長。分區主日造的是「小餅」，各區自行製作；集合聚會的是「中餅」，以前是尖沙嘴區負責，二〇〇七年開始由各區輪流負責(粉嶺和元朗暫未加入這項服事)；亞洲博覽館(亞博)全教會聚會的是「大餅」，現由九位服事分兩組輪值負責。



▲ 擘餅聚會的餅杯

## 怕生又怕燶 步步戰兢

造餅由早年的憑經驗臨場製作，到今天有「祕笈」在手，如詳列材料配方、步驟、注意事項，但在這次各區服事訪問中，眾人講得最多的仍然是「戰戰兢兢」這四個字。戰兢到甚麼地步呢？服事說，週六晚預先造好小餅，但整晚輾轉反側，不久就起來檢查，以防餅裂開而要重造。

他們擔心的事情實在不少：餅熟不熟？燶不燶？裂不裂？濕度、氣溫、冷縮熱脹、春夏秋冬都有影響。服事說：「無論多小心，都有意想不到的事發生。」所以必須儆醒、依靠主；若是負責集合擘餅聚會(集擘)造餅，更要在週二晚禱告聚會中提出代禱，臨場時一邊造一邊禱告：「願主為大，主的手抓著我們的手去造這個餅。」

技巧固然重要，但更要緊的是對的心。服事們說，餅代表主的身體，這份服事神聖而榮耀，我們不配，乃是主的高抬。有姊妹憶述，當初獲邀請加入這項服事時，開心到在後樓梯笑出來！

## 圖片故事

### 集擘造餅全程直擊 -----

因應人數不同，餅的尺寸各有規定。集擘第一堂的餅直徑是18至19吋，第二及第三堂同為20至21吋，亞博大餅則是25至26吋。現在讓家訊帶大家直擊造餅的全過程吧！



1. 提早一天搓麵糰



2. 主日清晨，用油清理鐵板。

轉到下一页...

## 忠心獻上 滿屋是餅

現在小餅、中餅和大餅都各有配方，這是由一位師母屢經試驗調配而成的。據服事憶述，有一餅，原來師母不斷調試各種造法，如何不壞不觸動服事們——忠心不憑口講，而是具體付出。

另外，不止一位服事分享到，他們外遊時偶而見到人家的煮食爐具，就會想到是否適合造餅呢？在哪裡買呢？心思馬上自動進入造餅模式，對服事念茲在茲。



完成！

此外，還要學習和肢體配搭。造餅涉及許多工序，人人恩賜不同，有人擅長做麵糰，有人擅長計算分量，有人精於烤烘...眾人需要謙卑、磨合，彼此學習，互相補位，百節各按各職，同心配搭，叫神得榮耀。

### 四項代禱 念主為教會

造餅雖然屬於事務服事，但服事們最想聖徒代禱的，不是外面的工作，而是求聖靈呼召弟兄姊妹鄭重守住主日擘餅聚會，尤其是現在集擘中餅的廠房，時間和人手都受限制，求主讓教會早日物色到更合用的器具。

其次，因為餅的大小是按人數而定，服事們期盼福音廣傳，更多人得救，讓集擘的餅越造越大。

**造餅服事只有姊妹？**  
不少人以為只有姊妹才可以加入造餅服事，但這是誤解。目前造餅服事的確以姊妹佔絕大多數，但沙田區從前也曾有弟兄支援造餅，而新蒲崗區去年底更有一位年輕弟兄加入造餅大軍，是神的憐憫和恩典，希望日後有更多弟兄參與。

## 驚心時刻 目瞪口呆

造餅最困難的當然是亞博大餅，有一次服事們以為造好了餅，外表看著很不錯，不料手把餅掉在地上，嚇得眾人連反應都不會。不過，這麼一來才發現原來餅的另一面是未熟的！主有美意，要告訴眾人餅是生的，免得到了亞博就無從「收科」了。

另有一次，負責製作分區小餅的肢體忘了要當值，聚會快開始時才發現怎麼沒有餅呢？組長馬上跑回家，邊流汗邊呼求主，向主認罪，承認自己忘記前一天提醒那位肢體才會出錯。組長緊張得手發抖，但靠著主，仍能趕及把餅造出來。這事提醒眾人：服事要上心，配搭之間則要包容、彼此扶持。



▲ 2018年造餅服事聚首一堂

## 洗杯服事：

### 在小事上學習忠心



主日聚會裡聖徒擘餅、喝杯，為的是記念主；用過餅杯之後，杯碟需要清潔，這時就是洗杯服事上場的時候。服事們說，洗杯看似簡單，但餅杯是神聖的，且人在小事上忠心，主才會給你更重要的託付，所以他們一邊為有分於服事而感謝神的抬舉，一邊學習忠心。讓我們聽聽部分洗杯服事的心聲：

\* 這不是普通洗碗，我們也不是洗碗工人，而是清洗記念主用的杯碟，很神聖的。(妙)

\* 眼見洗的杯子數目增加，代表聚會人數越來越多，很感恩，很喜樂，深得安慰。(娟)

\* 有時當值人手不夠，大家會自動自覺幫忙；服事之間彼此關心，非常美好。(端)

\* 趁洗杯時我們互相問候、了解近況，有姊妹會教導大家如何把杯洗得乾淨又不留水漬發霉，既能彼此建立關係，又能服事主，配搭很融洽。(卿)



▲ 服事在聚會完結後洗杯

\* 有分服事是神看得起我。有時在工序上大家有不同意見，須學懂忍耐、接納他人的想法。求主叫我們不要有閒懶的心，而是繼續願意擺上。(華)

\* 最得著是可以同其他服事建立有如家人的關係，主內相交，更多關心，分享生活中如何經歷神。(雲)

\* 當有事而不能服事時，其他愛主的姊妹會幫忙，這和世界是很不同的，令人感動。我們一同成長和互相學習，這是主耶穌所要的，很寶貴和感恩。(茵) 家

# 教會物理學 陳沃雄弟兄專訪

陳沃雄弟兄從小長在教會中，大專時一度停止聚會，因神的管教而回頭；當事業初有所成，工作、家庭和事奉卻互相拉扯，他想起老弟兄一句話，於是決定放下職業，全職事奉神。今天弟兄是教會的長老，被問到教會有甚麼難處時，作為理科人的他，以物理學角度帶我們看看和思考教會的現況。

## 你是如何得救的？

我的母親早在這裡聚會，我出世後便順理成章參加兒童聚會。正式信主是中二的時候，有年長的姊妹來探望母親，剛巧她不在家，我卻因病在家。姊妹們留下幾張福音單張，我因單張便回到少年聚會，然後在少年聚會中信主。

## 信主後最深刻的片段是甚麼？

最深刻的是在暑假一同追求主，那個時候叫「身體生活」。那個年代追求完了，還有興趣班，例如：普通話班、英文班、打字班等等。那時候追求主是很自然的事，暑假也不會覺得要多睡一會；反而很有渴慕，不用別人要求，早上自己就自動自覺起牀前往聚會所。

▼少年沃雄(左)與弟兄泛舟



## 讀大學時有何特別的經歷？

讀大學時不長進，就停止聚會了。升上大學人就變得驕傲，會質疑自己的信仰，覺得自己很有學問。上大學後，視野比中學闊得多，頓時覺得世界原來這麼大、世界有那麼多有本事的人，你會從心底欽佩他，會趨之若鶩。自己也就開始想：我將來能不能變成那樣的人呢？

回轉的契機是，主在我一次病重之中的管教。我在大學修讀物理科，當時有一個「大專院校聯合物理展覽」，我也擔任籌委。正準備全情投入籌備工作之際，在要開會的那個早上，我在巴士上突然胸口痛，痛到要馬上下車叫救護車。我一開始以為是心臟病，到醫院檢查才發現原來肺膜穿了，患上氣胸(又稱肺膜穿、爆肺)。結果要住醫院，一住就是兩個月，

所以也就無法預備展覽了。當時我很清楚這是主的管教、主的攔阻，主問我：「你在做甚麼？」

那時候的我即使不聚會，也不會不信有神。自小在教會長大，有讀經，有禱告，也曾經歷過主，在聚會中碰過主的甘美，不會不相信祂，可是我還是走我自己的道路。最後在主的管教下只有服下來，慢慢恢復聚會。因著大學時期有一兩年時間空白了，便決定贖回光陰，而我覺得贖回光陰最好的方法，就是加入服事。

## 你的第一項服事是甚麼？在職情況如何？

少年服事，一做就是十多年。畢業後我任職教師一年，做了一個頗特別的決定，就是放下職業，修讀全時間的教育文憑。當時比較普遍的做法是邊教書邊修讀，但我一來覺得全時間讀書比較有效率，二來希望有更多時間在屬靈上裝備，如剛剛所說要贖回光陰，所以辭了教席。完成文憑課程後才再轉到另一間學校教書，教了十六年。

## 有何契機轉為全職服事？

教書後期開始忙碌，有很多教學以外的職務，例如籌備活動、行政工作、大小會議等等。當時已經有兩個女兒，也要負責主日信息，於是工作、家庭、服事三者的拉扯很大。最糾結的是不夠時間預備主日信息，我可以照樣講道，可是自己也知道講得不好。如此種種對我來說都是一個訊號：我是不是要全職服事呢？我想起一位老弟兄說過的話：「你何時需要全職服事呢？其實很簡單，你覺得自己不夠時間服事主的時候，就應該考慮全職服事。」於是我就開始尋求主，有了主話的印證，便和太太商量，再帶到弟兄們交通中，便放下職業全時間服事。

記得爸爸有一次在某個場合問我：「你在這學校教了十幾年，現在說走就走，不可惜嗎？」我很快就回應：「人生匆匆幾十年，沒有甚麼要覺得可惜的。」

## 全職服事後有甚麼學習？

其中一個學習來自服事長者。我在長者聚會中需要分享聖經，但原來和年長弟兄姊妹分享聖經很有難度，好像自己說來說去都說不清楚。雖然我那時候已經要負責主日信息，但當一大班年長弟兄姊妹集中在你面前的時候，要分享信息是相當困難的。感謝神，我那時候與另一位富經驗的弟兄一同配搭，他一分享所有人都馬上精神過來了！我就學習到：與年長弟兄姊妹分享時，要把信息拆細一點、生活化一點。我也意識到，自己在服事上仍有許多要學習的地方。

## 你在長老配搭中擔任甚麼角色？

我擔任祕書的角色，例如教會前面有甚麼討論的議題，整理後帶到弟兄們的討論當中，再了解大家的想法，一同做最後決定。可能因為我做事務服務較多，一年十二個月的行事曆，我多多少少都心中有數。我知道甚麼時候要做哪一件事，到合適的時間，我就會把那件事情帶到討論中，例如新春佈道會，是要早早就訂場；新春佈道會之後就是各專項特會，接著又有暑期青年培訓、全教會特會等等，一年到晚這些週期性的運作需要有人提出討論、安排。我的工作就是記錄弟兄們的看法，也提出自己的看法，像一個祕書、書記。

▼與聖徒合照



## 你覺得教會現在最大的難處是甚麼？

我不會說是難處，我會說是現況，教會的現況就是一個很有架構的教會。我修讀物理，物理有一個概念叫慣性。地球一直自轉，是因為慣性；慣性可以是一股很龐大的力量，甚至使地球繼續自轉。教會發展到今時今日也很有慣性，但首先不要覺得不好，譬如每年都有新春佈道會，都有人信主，而且因為習慣了，弟兄姊妹就知道要來服事。

你問我：要不要改呢？我會說：不能流於因循。有這個慣性的同時，又不能認為甚麼都不用改變了。某個物體擁有慣性，就是處於平衡狀態，所有改動都會牽一髮動全身；一旦要改變，就會干擾這個平衡狀態。所以我覺得要十分謹慎，權衡因改變帶來的利弊孰輕孰重。教會現在已經很有架構、很穩定，但又要有改變，這是不容易的。我不會說這是教會的難處，而是一種挑戰，就是如何在這平衡狀態下尋求往前的改變。



# 教會建造的元素

哥林多教會有許多問題，但保羅著重的，不是解決問題，乃是將他們帶回到耶穌基督並祂釘十字架，這是一切問題的答案。保羅還帶出另一個重點：合神心意的教會，該有怎樣的光景？讓我們思考甚麼是教會建造不可或缺的元素。

## 以基督的心思為心思

我們得救後，從神得著新生命，應該過新生活，但實際上過的仍是舊生活，因為我們的生命是新的，心思卻是舊的。新生命加舊心思，結果生活仍是舊的，正如哥林多聖徒雖然得救了，但心思沒有更新而變化，以致產生許多問題。

要過新生活，必須先有更新的心思，即健全的心思，也就是基督的心思：「祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」(腓二6-8)我們當以基督的心思為心思，經歷十架，學習捨己，使我們適合於教會的建造。

## 建造的根基和材料

「我照神所給我的恩，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造；只是各人要謹慎怎樣在上面建造。因為那已經立好的根基，就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。」(林前三10-11)我們要認定基督是唯一的根基，我們的信仰、生活和工作都建基在基督身上，不能以任何事物代替祂。

## 婚 訊

水敬心弟兄與楊慕義姊妹訂於六月十六日(主日)下午三時半註冊結婚。

鍾程浩弟兄與吳穎妍姊妹訂於七月七日(主日)下午三時註冊結婚。

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)

保羅提醒我們要用金、銀、寶石等材料來建造，表徵三一神的豐富：金代表神的生命、性情，我們的生命要被神的生命充滿，生活中顯出神的性情；銀代表主的救贖，我們每天需要主的拯救，治死我們的肉體；寶石代表聖靈的工作，我們需要經歷聖靈的變化。這些都是我們今天所需要的，如此才有真正的建造。

## 服事者的榜樣

教會的建造不可缺少服事者，保羅以自己為例，解釋何謂服事神的人，為我們建立了榜樣。「人應當以我們為基督的執事，為神奧祕事的管家。」(林前四1)哥林多教會高舉使徒，但保羅說他們不過是「執事」，意思是僕人、奴僕、差役、服事者；「管家」原文是「家務分配者」，同樣是僕人，在家中負責分配的工作。換言之，服事者就是主的僕人，不應自高自大，乃是謙卑地服事。

「所求於管家的，是要他有忠心。」(林四2)服事者有許多特質，最重要的不是有方法、有智謀，而是有忠心。我們的服事崗位各有不同，但同樣忠於主的託付，具體表現包括：不偷懶、不敷衍、不避難趨易；不是按心情或興趣服事，而是按時服事；無論環境如何、人數或多或少，都是忠心服事。願我們都以保羅為榜樣，今天謙卑、忠心地服事，那日得主的獎賞，蒙主稱讚我們是又良善又忠心的僕人。

(主日信息詳細版可於教會網頁「資源庫」中的「主日信息集」瀏覽)

## 福音快訊

五月份全教會各分區均有福音聚會，眾聖徒同心興旺福音；福音朋友總數達527人，決志者共212人。請聖徒繼續為決志者禱告，並邀請他們參加福音慕道班。

分區	尖沙嘴	新蒲崗	觀塘	將軍澳	銅鑼灣	筲箕灣	荃灣	葵涌	沙田	粉嶺	元朗	屯門	合計
新朋友	15	30	41	51	24	42	39	60	95	75	20	35	527
決志者	8	13	21	14	9	21	18	31	25	29	11	12	212